

內地收緊防輸入措施 鞭策本港更有效抗疫

深圳為減低從香港輸入疫情的風險，計劃對本港跨境貨車實行單雙號行車，以減少一半司機入境，運送鮮活產品的貨車可獲豁免。本港第四波疫情來勢洶洶，且未見受控，深圳承受巨大防疫壓力，收緊與本港的車流往來情有可原，但難免影響本港經濟民生，對跨境司機和市民生活帶來影響。這個現實凸顯本港全面防疫刻不容緩，不能等疫苗、「等運到」，特區政府和社會各界均須提升危機意識，堅守底線思維，拿出更大責任擔當，竭盡所能遏制疫情，令深圳和內地對本港放心，為盡早恢復兩地正常通關、重啟本港經濟民生創造必要條件。

據不完全統計，自11月底以來，從本港輸入內地的確診及關聯病例至少有10宗，廣東省輸入病例最多，又以毗鄰香港的深圳市輸入病例居冠，由於港深車流、人流頻密，深圳受到本港輸入病例的影響首當其衝。本月1日深圳公布新增一宗輸入病例，就屬於一名本港跨境貨車司機。國家衛健委高級別專家組成員、中國疾控中心流行病學前首席科學家曾光日前才指出，香港「外防輸入，內防擴散」的措施並沒有落實到位，導致深圳疫情防控壓力較大。

內地運往香港的物資，大部分經由深圳口岸出境。一向以來，從中央到深圳各級政府，不遺餘力保持供港「生命線」順暢，為本港經濟繁榮、港人生活提供保障。但由於本港疫情未能受控，反而有惡化跡象，深圳出於防疫考慮，不斷收緊本港跨境貨車的管控措施，實屬情理之中，亦是無奈之舉，而且運送鮮活產品的本港貨車可獲豁免，顯示內地已充分考慮對本港基本民生供應穩定的照顧。

進入深圳的本港跨境貨車量每日減半，業界生計利益受損，本港經濟民生影響亦在所難免。對

於深圳採取迫不得已的限制措施，本港社會更多的是要易位思考、充分理解。內地之所以能取得舉世矚目、獨一無二的防疫成績，是全國上下一心、付出巨大代價換來的。包括深圳在內，內地各地各城市對疫情高度戒備，即使出現一宗病例也立即進入戰時狀態，動員全社會的力量防疫防疫。這個來之不易的防疫成績，不允許因外來輸入的漏洞而付諸東流，不能讓內地經濟復甦、民生復常的良好勢頭戛然而止。本港疫情蔓延惡化，深圳收緊本港運輸業進入，責任不在深圳一方，本港運輸業、市民有必要反思如何做好本港的防疫防疫工作。

本港與內地經濟民生聯繫密不可分，供港物資「生命線」任何時候都保持暢通，本港才能不淪為「孤島」。本港防疫防疫不到位，防疫措施滯後於疫情發展，不能與內地同步防疫，後果正在浮現。事實擺在眼前，本港一日不能有效防疫，不能早一日與內地恢復正常往來，不僅本港基本民生受衝擊，各行各業復甦亦遙遙無期。本港亦要清醒認識到，防疫問題不可能一味要求深圳、內地遷就本港，更不能以為即將有疫苗供應就極極泰來，若本港仍不採取最嚴密的防疫措施，疫情遲遲沒有受控，甚至進一步惡化，難保內地還會再收緊對本港的來往限制，本港經濟、民生各方面或將承受更大壓力。

深圳限制本港跨境貨車進入量，正是鞭策本港各界，必須以深圳和內地成功防疫經驗作為參照目標，盡一切可能、動用所有手段全力防疫；政府防疫決策須堅決果斷，不能畏首畏尾、猶豫不決，市民更應齊心協力，支持配合各項防疫措施，保證防疫防疫到到有效，盡早恢復與內地有序通關，助本港經濟民生重回正軌。

法官依法判案不容惡意投訴干擾

東區裁判法院裁判官鄭紀航早前審理的五宗案件，遭攪炒派惡意投訴，昨日司法機構公布調查結果，當中三宗投訴不成立，另外兩宗有待司法程序完結才處理。調查顯示，鄭紀航在處理案件中秉持政治中立，依法公正判案，以合乎法理、具阻嚇性的判決遏止暴力。黃之鋒之流的攪炒派濫用程序投訴法官，企圖干預法官判案，司法機構作出澄清是維護司法公平公正的必要之舉，值得肯定；今後更須加強監察，確保法官獨立判案不受干預，以彰顯法治公義。

親身鄭紀航被投訴的五宗案件，其中一項指鄭紀航在處理梁國雄被刺案中，讚揚80歲被告「熱愛社會」，被指責是「合理化」被告的犯罪行為。司法機構調查顯示，鄭紀航判詞的前文後理並無認同或鼓勵暴力行為，更沒有「合理化」被告的犯罪行為，反而再三告誡被告不可以因意見不同而訴諸暴力，更勸喻被告：「千萬不能因任何理由而犯案，要互相尊重，消除成見，共同為香港建設和諧社會。」可見有關鄭紀航「認同或鼓勵暴力」的指控完全沒理據，司法機構又稱鄭紀航處理的另外兩宗案件均無表露帶有政治傾向性的言論，亦無表面偏頗。

事實的確如此。襲擊梁國雄案的被告，與另外兩宗涉及反修例風波暴力案的被告，立場截然不同，鄭紀航並無同情、偏幫其中一方，作出厚此薄彼的判決；對於不同立場的違法者，鄭紀航判

案的準繩是依法辦事。

修例風波撕裂社會、煽動違法暴力，如今正需要法庭不偏不倚，以法止暴。除了此次投訴涉及的多宗案件外，在修例風波期間，有一名女子用鎗射擊射一名高級督察的眼睛被拘捕，被鄭紀航判監7個月零15日；一名內地生在科技大學內遭多人圍困「私了」，鄭紀航裁定「私了者」入獄9個月2星期。只有通過法官不問立場的公正判案，才能有助重振法治權威，引導市民重新尊重法治、遠離暴力。

近期有關法官判案的投訴增多，大多數都有事實支持，如法官的判詞、量刑存在明顯爭議。此次投訴的最大不同，是投訴根本沒有理據，這是經司法機構調查認定的；有媒體報道更指出，這完全是黃之鋒煽動「手足」發起的惡意投訴。此次事件，清楚反映攪炒派對法治持嚴重的雙重標準，當審判結果對他們有利時，就算如何離譜，仍然高喊「尊重」法治精神；當有關判決對他們不利，即使判決再合理，能真正彰顯法治精神，攪炒派還是作出大量無理投訴，甚至針對法官起底及恐嚇，企圖干預司法獨立。

攪炒派將司法機構當作爭取政治利益的「私器」，蠶食本港的法治根基，政府、司法機構要加強監察，堵塞濫用投訴、干擾司法的漏洞，執法部門更應就相關涉及刑事罪行的行為嚴正執法，絕不姑息，共同維護法治尊嚴。



英聲稱香港國安法違聯合聲明 中方堅決反對

外交部促英放下殖民心態

英國外交大臣拉布（藍韜文）日前稱，香港國安法違反具有國際約束力的《中英聯合聲明》，目前被用來指控黎智英，凸顯中方持續攻擊人民權利和自由；他又稱，英方已向香港特區政府提起此案，並呼籲其停止針對黎智英和其他「泛民派」。對此，中國外交部發言人汪文斌昨日表示，英國對香港沒有任何監督權和所謂道義責任，應該放下殖民心態，摒棄雙重標準，切實尊重「不干涉他國內政」這一國際關係基本準則。中國駐英國大使館發言人也指，英方再次就黎智英案指手畫腳，干涉香港司法和中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

■香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

據新華社報道，針對英官員近期發表涉香港國安法言論，中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上表示，香港特區政府已就有關案件表明立場。他強調，中國是法治國家，香港是法治社會，法律面前人人平等，任何人都沒有法外特權，只有守法和違法之分，沒有政見親疏之別。

港人享民主自由前所未有

汪文斌說，在英國對香港長達150多年的殖民統治中，歷任港督都由英國委任，香港沒有民主，港人也從未享有真正的自由。英國政府1976年批准《公民權利和政治權利國際公約》時通過保留方式明確提出，公約關於定期選舉的規定不在香港適用。港英時期的《公安條例》和《社團條例》對集會、遊行、結社加以嚴格限制。

「英方現在打着所謂『民主』『自由』的幌子干預香港事務，破壞香港法治，是殖民者操弄雙重標準為他國添亂、添堵的慣用伎倆。」汪文斌說。

他說，香港回歸後，香港居民才享有前所未有的民主權利和廣泛自由。中國政府治理香港依據是中國憲法和香港基本法，與《中英聯合聲明》無關。該聲明與英國有關的權利和義務隨著香港回歸均已履行完畢，英國對香港沒有任何監督權和所謂道義責任。

汪文斌說，英方應該做的，是放下殖民心態，摒棄雙重標準，切實尊重香港特區政府和司法部門依法履職辦案，尊重廣大香港市民享有穩定社會秩序和正常生活的願望，尊重香港是中國一個特別行政區的事實，尊重不干涉他國內政這一國際關係基本準則。

駐英使館：不容任何誣衊干擾

另據中通社報道，中國駐英國大使館發言人表示，一段時間以來，英方不顧中方嚴正立場，一再就涉港問題說三道四，中方已多次向英方提出嚴正交涉。英方再次就黎智英案指手畫腳，干涉香港司法和中國內政，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，中國是法治國家，香港是法治社會，任



■中方促英國放下殖民心態，摒棄雙重標準，切實尊重「不干涉他國內政」這一國際關係基本準則。圖為早前市民團體「不平則鳴」到英國駐港總領事館外抗議。

何人都沒有法外特權，任何人的違法行為都將依法受到制裁。黎智英等反中亂港分子，涉嫌勾結外國或外部勢力危害中國國家安全，被依法提起訴訟。此舉係香港特區執法機構依法履職盡責，不容任何誣衊和干擾。

中方再次強調，《中英聯合聲明》沒有一個字、一個條款規定英國在香港回歸後對香港承擔任何責任，英國對回歸後的香港無主權、無治權、無監督權。所謂香港

國安法違反《聯合聲明》純屬無稽之談。任何外國無權借口《聯合聲明》干預香港事務、干涉中國內政！

發言人強調，香港已經回歸中國，香港事務純屬中國內政，絕不容任何外國以任何方式干涉。中方敦促英方迷途知返、懸崖勒馬，摒棄殖民心態和雙重標準，立即停止以任何方式插手香港事務、干涉中國內政和司法主權，否則必將自食其果。

《蘋果》涉造假抹黑拜登 市民赴美領館外抗議

香港文匯報訊（記者 子京）壹傳媒創辦人黎智英的前私人助理Mark Simon早前被美國全國廣播公司（NBC）揭發，曾以黎智英資金支付一份抹黑美國民主黨總統候選人拜登及其兒子的假報告。有市民昨日前往美國駐港總領事館外請願，指黎智英很大機會與事件有關聯，有干預美國大選之嫌，要求美國盡快徹查黎智英在事件中的角色。



■有市民昨日要求美國徹查黎智英出資造假報告抹黑拜登，企圖干預美國總統大選。

高呼「要求美徹查」請願人士在美國駐港總領事館外多次高呼「要求美國徹查《蘋果日報》，出資造假報告抹黑拜登，企圖干預美國總統大選」，「美國害人終害己，《蘋果日報》等天收」等口號。

有集會者強烈質疑黎智英很大機會與假報告事件有關聯，「Mark Simon涉事時，仍是壹傳媒員工，他於事件曝光後才辭職，根本不能使壹傳

媒及黎智英在事件上撇清關係。」她批評黎智英假報告事件嚴重影響香港傳媒在國際間的公信力和聲譽，要求美國盡快徹查《蘋果日報》和黎智英在事件中的角色。

着草峯稱「在安全地方打仗」 網民譏：即係做鍵盤戰士



攪炒派政棍最鍾意信口開河，好似畏罪着草嘅民主黨前成員許智峯（着草峯），日前就網媒專訪度話：「我最親的人在我身邊，或在安全地方，我就可以好高調、以全面宣戰的狀態同佢（特區政府）打仗」。唔少「手足」都笑佢噏得就噏：「係（啲）好安全既（嘅）地方打仗！咁全部做噏鍵盤戰士都得啦，仲洗（使）×上街咩，你都噏××，自己走咗囉，咁××光環呀，初初講一定唔走果（啲）個又係你自己！」

剛走佬就話要「宣戰」，「着草峯」真係當正自己革命領袖，咁佢以往又做過乜轟烈大事呢？原來不過係舊年所謂「光復屯門公園」遊行度，涉嫌搶奪同損毀市民嘅手機，其後又嘍立法會多個會議度搗亂、潑臭水、扔臭臭植物，導致被控多條控罪，計埋佢前年因強搶女EO（行政主任）手

機，佢「打仗」嘅手法無不下流、「低莊」。今次佢講大話呢法官，以外訪之名走佬，破壞保釋承諾咁咁高調，有網民就話佢害死被捕「手足」沒得保釋至真。「Ka Kit Yeung」：「你咁樣講，親人就自己（已）當實，『手足』是泥，好多『手足』姊妹，因你『着草』，不能保釋，你仲大鑼大鼓，真自私。」「Yongwah Low」就話：「有本事就留待（在）香港，講（什）麼『手足』『齊上齊落』，有事先走為上，有難你當，笑死人！」

有網民就覺得唔只被捕「手足」遭殃，「着草峯」嘅家人亦如是。「Chow English」話：「做佢既（嘅）家人好慘，許智峯好自私，短視，為左（咗）一時既（嘅）光環令身邊既（嘅）人周圍漂泊。」「Gigi Mary」就開佢：「做你外父外母真係慘，帶埋人咁個女同唔係走佬，自私嘅懦夫！」

訟黨退黨潮持續 鄭達鴻都「閃人」

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）公民黨4名立法會選舉參選人早前全數被依法「DQ」，令人質疑該黨會變成參選負擔，引發近日相繼出現退黨潮。公民黨前副秘書長、東區區議員鄭達鴻昨日在facebook宣布「正式退出公民黨」，並稱退黨是他個人選擇，認為自己絕不可能再參選明年的立法會選舉。

公民黨早前提倡以無差別否決票迫使政府接受政治要求的所謂「35+」。鄭達鴻今年7月代表公民黨參選立法會選舉，被選舉主任裁定提名無效。選舉主任當時指，鄭達鴻在網上電台

頻道稱，「共同目標就係撼動個政權囉，用『35 plus』。」鄭達鴻顯然打算濫用立法會法定的憲制角色及職權，作為達至他本人及其盟友的政治目的的手段。客觀而言，其並不真確誠意地擁護基本法和保證效忠香港特區。

其後，鄭達鴻未有在公民黨執委改選角逐連任，並辭去房委會商業樓宇小組委員會委員一職。至昨日，鄭達鴻宣布退黨，但並無詳細交代原因，只稱是其個人選擇。公民黨近日已先後有3名區議員退黨，包括葵青區議員冼豪輝、譚家浚及南區區議員俞俊峰。